

ВСЕ В КНИГОПАРК!

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ «КНИГОПАРК» ПРОШЛО НАГРАЖДЕНИЕ ПРИЗЕРОВ КОНКУРСА ДЕТСКОГО, ПОДРОСТКОВОГО И СЕМЕЙНОГО ТВОРЧЕСТВА «ОТ 5 ДО 65», ПРИУРОЧЕННОГО К ЮБИЛЕЮ УЧРЕЖДЕНИЯ. В 2024 ГОДУ БИБЛИОТЕКА ОТМЕЧАЕТ 5 ЛЕТ С МОМЕНТА НОВОСЕЛЬЯ И 65 ЛЕТ С МОМЕНТА ОСНОВАНИЯ.

Центральная районная детская библиотека Приморского района открылась в 1959 году на улице Савушкина как одно из подразделений детской библиотеки им. А. П. Гайдара. Когда в 1973 году изменились границы районов, библиотека им. А. П. Гайдара оказалась в Петроградском, а в Приморском появилась необходимость создания отдельной центральной районной детской библиотеки. Кроме того, район разрастался, и нужно было найти более удобное местоположение – детская библиотека стала Центральной и переехала на Комendantский проспект. Пять лет назад учреждение получило новое здание на Долгоозерной улице и новое название – «Книгопарк».

Сегодня библиотека отвечает всем современным стандартам, здесь можно не только взять почитать интересную книгу, но и увлекательно провести время. За годы работы она стала для многих жителей района местом, где они могут отдохнуть и реализовать себя. В «Книгопарке» проходят встречи книжного клуба для детей и подростков, занятия по каллиграфии, скетчингу, петербурговедению, а «Исторический клуб» посещают даже взрослые.

Да, как ни странно, взрослый человек тоже легко может найти чем заняться в детской библиотеке. Например, тут есть довольно большая подборка книг по краеведению, ориентированных не только на детский возраст, книги по педагогике и психологии, которые помогают родителям в воспитании. Кроме того, в «Книгопарке» часто проходят лекции психолога Светланы Дудовой, на которых разбираются важные вопросы воспитания детей.

По мнению заведующей «Книгопарком» Инны Шаплевой, современные библиотекари должны быть разно-



ранные развитыми людьми. Так, нужно не только разбираться в детской литературе, важно и уметь хорошо говорить, взаимодействовать как с детьми, так и с родителями, не бояться выйти на сцену в любом образе, владеть аудиторией. Полезными навыками для библиотекаря будут и фотографирование, написание сценариев. Кроме того, библиотека выпускает собственную газету – а значит, сотрудникам нужно уметь редактировать, вычитывать тексты и верстать макеты.

Коллектив библиотеки «Книгопарк» – это разносторонние люди всех возрастов, у каждого есть свой подход к читателям и гостям. Сейчас в учреждении ходит много тинейджеров, и все это – благодаря ее прекрасным сотрудникам, умеющим заинтересовать ребят.

К торжественной церемонии награждения победителей и призеров конкурса «От 5 до 65» сотрудники учреждения подошли творчески: его

совместили с выступлениями воспитанников студии театра и кино «Лица». Сначала дети отгадывали загадки о сказке «Золотой ключик», а потом увидели номер по мотивам произведения. Также юные актеры показали сценку по мотивам стихотворения «Дом, который построил Джек» и номер «В ритме немого кино», посвященный актеру Чарли Чаплину.

Победительница в номинации «Литературное творчество» и обладательница специального приза «Шесть лет с Книгопарком» в номинации «Изобразительное искусство» в категории «Учащиеся 5–8-х классов» 14-летняя Саша Меркина ходит в библиотеку с момента ее переезда на улицу Долгоозерную. Она с удовольствием участвует в мероприятиях «Книгопарка» и берет книги.

«Мне здесь очень нравится. Я часто хожу на квесты, на „Игротеку“, тут все интересно и хорошо организовано», – отмечает девочка.



На награждении присутствовали и семейные команды. Многие из них проводят в библиотеке много времени – не только берут книги на дом, но и проводят время в читальном зале, участвуют в конкурсах и мероприятиях.

Мама Миши Рибена, занявшего второе место в номинации «Литературное творчество» в категории «Воля к победе», Анастасия считает, что библиотека может быть прекрасным способом проведения семейного досуга, и в «Книгопарке» хорошо удалось это реализовать.

«Современная библиотека должна выглядеть именно так, как выглядит „Книгопарк“. Это и про сотрудников, и про мероприятия и конкурсы, которые проводятся здесь. Мы с детьми часто сюда ходим – взять книгу или поучаствовать в различных активностях», – рассказала Анастасия.

Также в этот день в «Книгопарке» открылась выставка-инсталляция,

посвященная юбилеям библиотеки, – «Все в Книгопарк!». Часть этой выставки называется «Лица Книгопарка» – там постоянные посетители могут найти свои фотографии. В течение года портреты будут меняться, ведь невозможно за один раз представить всех, кто активно участвует в жизни учреждения.

На выставке был представлен и небольшой макет главного зала библиотеки, где проходило награждение. Гости смогли рассмотреть миниатюрные подиум, импровизированную сцену и книжные полки с книгами. Единственное, чего в нем не хватало, – самих читателей. Их сделали сами участники праздника на мастер-классах, проведенных после основной программы мероприятия.

*Дарья Ревкова,
фото: Татьяна Лопатина*